



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

**”INFORMARE PRIVIND PROCEDURA VIZĂRII ANUALE A
AUTORIZAȚIILOR DE MEDIU, STADIUL PUNERII ÎN APLICARE A
PLANULUI JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ȘI
MANAGEMENTUL INTEGRAT AL DEȘEURILOR MUNICIPALE”**

***A. INFORMARE PRIVIND PROCEDURA VIZĂRII ANUALE A
AUTORIZAȚIILOR DE MEDIU***

✓ Agenția pentru Protecția Mediului Buzău emite acte de reglementare în conformitate cu competențele stabilite prin HOTĂRÂREA nr. 1.000 din 17 octombrie 2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia și prin alte acte normative în vigoare din domeniul protecției mediului sau de către Agenția Națională pentru Protecția Mediului.

✓ Tipurile de actele de reglementare emise de A.P.M. Buzău:

➔ AVIZUL DE MEDIU = actul administrativ emis de autoritatea competentă pentru protecția mediului, care confirmă integrarea aspectelor privind protecția mediului în PLANUL SAU PROGRAMUL supus adoptării;

➔ ACORDUL DE MEDIU = actul administrativ emis de autoritatea competentă pentru protecția mediului, prin care sunt stabilite condițiile și, după caz, măsurile pentru protecția mediului, care trebuie respectate în cazul realizării unui PROIECT;

➔ AUTORIZAȚIA DE MEDIU = actul administrativ emis de autoritatea competentă pentru protecția mediului, prin care sunt stabilite condițiile și/sau parametrii de funcționare ai unei ACTIVITĂȚI existente sau ai unei activități noi cu posibil impact semnificativ asupra mediului, obligatoriu la punerea în funcțiune;

➔ AUTORIZAȚIA INTEGRATĂ DE MEDIU = actul administrativ emis de autoritatea competentă pentru protecția mediului, care acordă dreptul de a exploata în totalitate sau în parte o INSTALAȚIE, în anumite condiții, care să garanteze că instalația corespunde prevederilor privind prevenirea și controlul integrat al poluării; autorizația poate fi emisă pentru una sau mai multe instalații ori părți ale acesteia, situate pe același amplasament și exploatate de același operator.

Conform prevederilor Ordinului MMAP nr. 1150 din 11.06.2020 privind Procedura de aplicare a vizei anuale a autorizației de mediu și autorizației integrate de mediu, obținerea vizei anuale este obligatorie pentru autorizațiile de mediu și pentru



autorizațiile integrate de mediu emise înainte de intrarea în vigoare a ordinului și pentru cele emise după intrarea acestuia în vigoare publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 495 din 11 iunie 2020.

Procedura aprobată reglementează condițiile de solicitare, de aplicare și de respingere a vizei anuale a autorizației de mediu și a autorizației integrate de mediu.

Obținerea vizei anuale este obligatorie atât pentru autorizațiile de mediu și pentru autorizațiile integrate de mediu emise înainte de intrarea în vigoare a acestui ordin, cât și pentru cele emise după intrarea în vigoare a acestuia.

Scopul aplicării vizei anuale este acela de a confirma faptul că titularul desfășoară activitatea în aceleași condiții pentru care a fost emisă autorizația de mediu sau autorizația integrată de mediu și că nu au intervenit modificări care să afecteze condițiile stabilite prin actele de reglementare.

Viza se solicită pentru toate autorizațiile de mediu sau autorizațiile integrate de mediu și se aplică anual, începând cu 11 iulie 2020, data la care acest ordin a intrat în vigoare.

Concret, pentru obținerea vizei anuale, titularul activității este obligat să solicite aplicarea vizei anuale la autoritatea publică pentru protecția mediului emitentă a autorizației/autorizației integrate de mediu, prin depunerea documentelor enumerate în articolul 5, punctul 1 din acest ordin, respectiv,

▣ cerere conform modelului din anexa nr. 1 a Ordinului MMAP nr. 1150/2020;

▣ raportul anual de mediu,

▣ raportările menționate în actele de reglementare;

pe propria răspundere prevăzută în anexa 2 din Ordinul MMAP nr. 1150/2020 cu privire la faptul că desfășoară activitatea în aceleași condiții pentru care a fost emisă autorizația sau autorizația integrată de mediu și că nu au intervenit modificări față de condițiile stabilite prin autorizație;

▣ dovada achitării tarifului de 100 lei pentru autorizațiile de mediu sau de 300 de lei pentru autorizațiile integrate de mediu.

Procedura specifică, la articolul 5, alineatul (4), faptul că termenul în care titularul activității solicită aplicarea vizei anuale este de maximum 90 de zile și de minimum 60 de zile înainte de ziua și luna corespunzătoare zilei și lunii în care a fost emisă autorizația pe care acesta o deține. În cazul în care autorizația pe care acesta o deține a fost revizuită, termenul de 60 de zile se va calcula în funcție de ziua și luna în care a fost emisă autorizația inițială.

Potrivit Ordinului Ministerului Mediului nr. 3309 din 28 decembrie 2022 pentru modificarea Procedurii de aplicare a vizei anuale a autorizației de mediu și



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa Buzău, str. Sfântul Sava de la Buzău, Cod 120018

E-mail: office@apmbz.anpm.ro; Tel. 0238719693,413114; Fax:0238414551

autorizație integrate de mediu, aprobată prin ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1150/2020, pentru solicitările transmise în termen mai scurt decât cel specificat în articolul 5, alineatul (4) din Ordinul MMAP nr. 1150/2020 , autoritatea publică pentru protecția mediului decide dacă este posibilă derularea procedurii de aplicare a vizei anuale până la data corespunzătoare zilei și lunii în care a fost emisă autorizația de mediu/autorizația integrată de mediu inițială sau dacă este necesară aplicarea prevederilor art. 17 alin (3) și (4) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006 cu modificările și completările ulterioare.

Am venit în sprijinul beneficiarilor prin faptul că am postat, pe site – ul A.P.M. Buzău și pe pagina de FB, informații privind procedura de obținere a vizei anuale.

De asemenea, solicitanții pot descărca formularele pentru viza anuală de pe site-ul APM Buzău, de la Secțiunea Reglementări, <http://apmbz.anpm.ro/web/apm-buzau/reglementari>.

În luna AUGUST 2023 am emis 59 decizii de aplicare vize anuale pentru autorizații de mediu și autorizații integrate de mediu (54 pentru AM și 5 pentru AIM), iar de la începutul anului 2023 și până la sfârșitul lunii AUGUST 2023 am emis în total 647 decizii de aplicare a vizei anuale pentru autorizații de mediu (AM) și 16 pentru autorizații integrate de mediu (AIM).



B. STADIUL PUNERII ÎN APLICARE A PLANULUI JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR

Gestionarea deșeurilor municipale generate pe teritoriul unui județ se realizează în conformitate cu prevederile Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor (PJGD), acesta fiind documentul strategic local elaborat în conformitate cu politica națională, principiile și obiectivele strategice descrise în Planul Național de Gestionare a Deșeurilor, aprobat prin H.G. nr. 942/2017. Potrivit prevederilor O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, la elaborarea PJGD autoritățile publice locale iau în considerare principiul autonomiei și proximității și, în baza analizei condițiilor și instalațiilor existente pentru tratarea, valorificarea și eliminarea deșeurilor, stabilesc măsurile care trebuie luate la nivel județean pentru atingerea obiectivelor din planul național

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor reprezintă un instrument de planificare esențial pentru asigurarea la nivel local a unui management performant al deșeurilor, cu un impact cât mai redus asupra mediului și a sănătății umane, cu un consum minim de resurse și energie, prin aplicarea la nivel operațional al ierarhiei deșeurilor implicând: prevenirea generării deșeurilor, pregătirea pentru reutilizare, reciclarea, recuperarea și eliminarea.

Scopul realizării PJGD este de a stabili un cadru general propice gestionării deșeurilor la nivel județean cu efecte negative minime asupra mediului și care să asigure:

- definirea obiectivelor și țințelor județene în conformitate cu obiectivele și țințele Planului Național de Gestionare a Deșeurilor, precum și a celor stabilite la nivel European prin Pachetul privind Economia Circulară;
- abordarea tuturor aspectelor privind gestionarea deșeurilor care fac obiectul planificării la nivel județean;
- baza pentru stabilirea necesarului de investiții și a politicii în domeniul gestionării deșeurilor care fac obiectul planificării;
- realizarea și dezvoltarea sistemelor de management integrat al deșeurilor la nivel județean;
- cadrul pentru elaborarea proiectelor și pentru obținerea finanțării acestora.

În conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 17/2023, Consiliului Județean Buzău îi revine obligația de a elabora dar și de a actualiza PJGD în baza investițiilor necesare pentru conformarea cu programele de finanțare, după notificarea APM pentru aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004.

În acest moment, documentul care stă la baza planificării acțiunilor din domeniul managementului deșeurilor este PJGD, care a fost avizat de Agenția pentru Protecția Mediului Buzău prin Avizul de Mediu nr. 4/23.06.2021 și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 118/30.06.2021 (*postat pe site-ul*



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa Buzău, str. Sfântul Sava de la Buzău, Cod 120018

E-mail: office@apmbz.anpm.ro; Tel. 0238719693,413114; Fax:0238414551

PJGD aprobat cuprinde obiectivele și țintele care trebuie atinse în domeniul gestionării următoarelor tipuri de deșeuri: deșeuri municipale și fracțiile colectate separat, deșeuri de ambalaje, DEEE, deșeuri din construcții și desființări, pentru nămolurile din stațiile de epurare a apelor uzate orășenești planul precizând că gestionarea acestora se realizează conform prevederilor Strategiei care face parte din Studiul de fezabilitate pentru implementarea proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Buzău, în perioada 2014-2020. Conform Strategiei și Studiului de Fezabilitate, aprobate prin Avizul Companiei de Apa Buzău nr. F920 /26.09.2019, pentru managementul nămolului sunt prevăzute 3 opțiuni potențiale de valorificare/eliminare a nămolurilor: utilizarea în agricultură/silvicultură, tratarea termică și, în ultimă instanță depozitarea în cadrul unui depozit conform de deșeuri.

Deoarece, potrivit ghidurilor de finanțare prin PNRR a investițiilor din domeniul managementului deșeurilor, solicitanții trebuie să facă dovada conformității cu prevederile planurile județene de gestionare a deșeurilor, în data de 8 septembrie a.c., Consiliul Județean Buzău ne-a notificat cu privire la intenția de revizuire a PJGD, astfel încât în acesta să fie incluse noile investiții propuse de autoritățile administrației publice locale din Municipiul Buzău și Comunele Breaza, Calvini, Cătina, Ghergheasa, Gura Teghii, Lopătari, Poșta Câlnău, Săgeata, Smeeni, Siriu și Vâlcelele, respectiv să se modifice amplasamentul propus pentru realizarea stației de sortare, stației de compostare și instalației de tratare mecono-biologică.

În ceea ce privește monitorizarea PJGD, instituția noastră a realizat și transmis la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, la începutul anului 2022, un prim raport privind stadiul implementării planurilor de acțiune la 6 luni după aprobare, conform căruia:

- Gradul de acoperire cu servicii de salubritate este de 90,85 % (79 de UAT-uri sunt deservite de 45 operatori autorizați din punct de vedere al protecției mediului; conform informațiilor de pe site-ul ANRSC, doar 30 dețin licență ANRSC).
- Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru salubritate și management al deșeurilor a fost constituită (prin asocierea majorității UAT-urilor cu excepția Municipiului Buzău și Comunei Gălbinași), însă nu este operațională.
- În 72 de UAT-uri a fost implementată colectarea separată cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale, 42 realizând colectarea pe două fracții (umedă și uscată) și 30 pe mai multe fracții.
- Sistemul județean de gestionare a deșeurilor municipale este compus în acest moment din: un depozit conform pentru deșeuri nepericuloase, trei stații de transfer, trei stații de sortare (două fiind integrate în stații de transfer) și o stație de tratare a deșeurilor din construcții și desființări.
- În județul Buzău nu există încă o stație de compostare a biodeșeurilor, dar, în luna decembrie 2021, a fost inițială procedura EIA pentru proiectul ”Stație de



compostare cu capacitate de 20.000 to/an, în localitatea Vadu Pașii”, titular: SC RER SUD SA (operator autorizat pentru prestarea serviciilor de salubritate în mai multe localități de pe raza județului). În multe localități din zona rurală se practică compostarea la sursă a biodeșeurilor; în municipiile Buzău și Rm. Sărat a fost implementată colectarea separată a biodeșeurilor din zona de case (în pubela maro), însă până la punerea în funcțiune a stației de compostare, acestea sunt eliminate în depozitul conform.

- Multe UAT-uri au inclus în regulamentul serviciului de salubritate indicatorii de performanță pentru fiecare activitate și au actualizat tarifele pentru introducerea contribuției la economia circulară, dar sunt deficiențe la implementarea tarifelor distincte și a instrumentului ”plătește pentru cât arunci”.

- În municipiile Buzău și Rm. Sărat se realizează colectarea deșeurilor provenite de la lucrări pentru care nu este necesară emiterea unei autorizații de construire/desființare și a celor abandonate, au fost organizate campanii pentru colectarea deșeurilor voluminoase, iar DEEE-urile sunt colectate în campanii, la cerere sau prin aport voluntar în puncte de colectare amenajate.

- În municipiul Rm. Sărat au fost organizate două campanii de colectare a deșeurilor periculoase provenite din gospodării, iar pentru municipiul Buzău colectarea acestora se realizează la centrul de colectare din incinta stației de sortare.

- Nicio UAT nu a organizat colectarea de la populație a deșeurilor textile și a uleiurilor alimentare uzate.

În conformitate cu prevederile metodologiei aprobată prin Ordinul ministrului mediului nr. 140/2019 (potrivit căreia monitorizarea PJGD se realizează în semestrul al II-lea al fiecărui an), în perioada imediat următoare se va realiza monitorizarea aferentă anului 2022. Raportul de monitorizare va fi realizat de grupul de lucru constituit din reprezentanți ai instituțiilor cu atribuții în domeniu (Consiliul Județean Buzău, ADI Eco Buzău 2009, DSP Buzău, Garda Națională de Mediu- Comisariatul Județean Buzău, primăriile municipiilor și orașelor, Compania de Apă Buzău SA și APM Buzău), prima ședință fiind programată a avea loc la sediul instituției noastre, la data de 19.09.2023.



C. MANAGEMENTUL INTEGRAT AL DEȘEURILOR MUNICIPALE

În conformitate cu atribuțiile ce-i revin privind coordonarea activității consiliilor municipale, orășenești și comunale în domeniul realizării serviciilor publice, după aprobarea PJGD, Consiliul Județean Buzău a elaborat Master Planul pentru Sistemul de Management Integrat la Deșeurilor, în cadrul căruia a stabilit strategia de dezvoltare a județului și programul de investiții pe termen lung.

Master Planul pentru perioada 2020–2050 reprezintă primul document care adoptă o abordare integrată la nivelul ADI 2009, în ceea ce privește planificarea activităților de management al deșeurilor. Intenția acestei abordări este de a realiza o viziune și obiective comune cu strategiile naționale și europene, dar, în același timp, păstrând particularitățile județene. Master Planul reflectă efortul susținut depus în scopul obținerii unui sistem sustenabil de management integrat al deșeurilor la nivelul întregului județ, prin el stabilindu-se și un Plan de acțiune pentru implementarea Sistemului de Management Integrat la Deșeurilor (SMID)

Conform Planului de acțiune pentru implementarea SMID, în luna aprilie 2022 trebuia finalizat studiul de fezabilitate care urma să stea la baza elaborării proiectului SMID și a cererilor de finanțare.

Până la această dată, demersurile Consiliului Județean Buzău privind preluarea de la UAT Comuna Poșta Câlnău a unui teren pentru construirea unora din investițiile prevăzute în PJGD (stații de sortare, de compostare și de tratare mecano-biologică) nu au fost încununate cu succes, după o lungă perioadă de discuții Comuna Poșta Câlnău transmițând un răspuns negativ.

Lipsa unui sistem de management integrat al deșeurilor municipale la nivelul întregului județ face ca desfășurarea activităților de salubritate să se realizeze neunitar, existând riscul neatingerii țintelor stabilite prin PJGD, respectiv a nerespectării obligațiilor stabilite prin OUG nr. 92/2021 pentru autoritățile administrației publice locale.

Din informațiile deținute de instituția noastră, în acest moment, managementul deșeurilor municipale în județul Buzău este asigurat prin:

- servicii de salubritate autorizate din punct de vedere al protecției mediului în 82 de UAT-uri, care, în baza contractelor de delegare încheiate în luna iulie a.c. prin ADI Eco Buzău 2009, asigură transportul deșeurilor municipale către stația de sortare sau depozitul de deșeuri nepericuloase. Precizăm că nu cunoaștem modul de gestionare a deșeurilor în celelalte 5 UAT-uri: comunele Chiliile, Lopătari, Odăile, Pardoși și Pănătău.
- Stațiile de transfer Rm. Sărat, Beceni și Cislău.
- Stația de sortare din comuna Vadu Pașii.
- Depozitul de deșeuri nepericuloase din comuna Gălbinași.

